Uvallujme néjakou ptjcku, kterou chceme dlouhodobé splacet. Soucasna hodnota v[lech splatek
pii smluvené urokové mife je rovna soucasné hodnoté pijcky:

> restart;

A = subs(N = 12*PocetLet, sinplify(sumx*(1+xi)"(-1/12*t), t =1
- N));

D uh := unapply(A x, xi, PocetlLet);
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Dluh == (x, X, PocetLet)] K
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Soueasna hodnota splatek paiurokové mine0.04 a poi
splatkach na dobu 20 let je

> z[1] :=Dluh0, %, 20. 1;
z, :=166.0526046 x

tj. mlJeme si pajcit
>  subs(z[1] =1, xxx);

XX

nasobek toho, co budeme mési¢né splacet.
Pokud nam nékdo jiny nabidne ptij€it penize s urokovou mirou 0.025, bude soucasna hodnota
v ech splatek, ¢ili to, co si mi[ Jeme pujcit

2.5
2] :=Dlul\y, —, 20. |;
> o2] =piQ 22,201

z, :=189.2039255 x

coll je

o 21K 2[1])
z[2] ’

>

x:=0.1223617366



krat vic.

nékdo by fekl o dvanéct procent vic.
Budeme se obecnéji zabyvat timto problémem: jak se projevi zména tirokové sazby na velikosti

soucasné hodnotz né¢jakého financniho toku, zejména pokud je tento tok ptjckou a splacenim
dluhu.

>

Priklad:

> with(plots) :

War ni ng, the nane changecoords has been redefi ned

> Zminu urokove sazby vyjadeime multiplikativne
(éislem d, tak jako urok urokovou mirou)

Zminu urokove sazby vyjadoime multiplikativne (éislem d,
tak jako urok urokovou mirou)

>

7 — simplisy (P12 (1lc):lucjl)(,17’; KT)Dluh(l, 2.7) 1

b

o (Pluk(1,z C d, T)K Dluh(1,2,T) 4
1ty =simplify P 1
2 Dluh(l, Z T) fz:ffl;
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> A =pl ot (subs(T=20, zeta=0.04,f),delta=-0.5..0.5, col or=red);
B: =pl ot (subs(T=30, zet a=0.04,f), delta=-0.5..0.5, col or=bl ue) ;
C. =pl ot (subs(T=20, zet a=0. 05, f), delta=-0.5..0. 5, col or =navy) ;
di splay(A B, O ;

A =INTERFACE PLOT(...)
B :=INTERFACE PLOT(...)

C :=INTERFACE _PLOT(...)
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